
 

 قوانـــين هامــــــة في الهندســـــة
  

 نصف طىل قاعدته في الارتفاع النازل علًها. =مساحُ المثلث     : المثلث 

 نصف جداء طىل ضلعًه الكائنين. =مساحُ المثلث الكائه             

= ( aضلعه )مساحُ مثلث متساوٍ الأضلاع طىل             
2a 3

4
حًث أن الارتفاع في المثلث المتساوٍ الأضلاع  

a 3

2
 

   : مربع طىل الضلع  =مساحُ المربع  المربع 

  : العرض ×الطىل  =مساحُ المستطًل  المستطيل 

 : الأضلاع  متوازي الأضلاع ٍ ُ متىاز َ  =مساح ٌ ضلعين متجاورين  =الارتفاع   ×طىل الكاعد نًهنا. ×جداء طىل َ ب ُ المحصىر  جًب الساوي

 : مساحُ المعين   المعين= 
2

1
 جًب إحدى زواياه . ×مربع طىل ضلعه  =جداء طىلٌ قطريه   

 

 :الارتفاع ×                                                                     =مساحُ شبه المنحرف    شبه المهحرف 
 

 الموشور القائم 
S :المساحة الجانبًة  p h   

 محًط الكاعدَ    pحًث :  

           h  ارتفاع المىشىر 

T :المساحة الكلًة bS S 2S   

 مساحُ الكاعدَ.  Sbحًث: 

bV: الحجم S h    

 الاسطوانة 
  S = 2 π. r . h المساحة الجانبًة :

 المساحة الكلًة :

           ST = 2 π . r ( h + r ) 

V = π . r الحجم : 
2
. h 

 

  الكرة 

 

S = 4 π R  المساحة :
2 

34الحجم :
V     . R

3


 

 نصف قطر الكرَ.    Rحًث: 

 متوازي المستطيلات 
 x , y , z : أبعاده

S = 2 ( x + y ) . z 

ST = 2 ( x . y + x . z + y . z ) 

 V = x . y . z الحجم:

222 قطره:طىل  z  y  x  d  

 المخروط الدوراني القائم 
L . R .   S       المساحة الجانبًة :  

 المساحة الكلًة :

TS    . R (  L  R )  

  . h . R  الحجم :
3

1
  V 2 

 المكعب 
 a حرفهطىل 

ST = 6 . aالمساحة الكلًة:
2 

V = a الحجم:
3 

a  d 3قطر المكعب:طىل   

 

 

 :حجم الهرم 
  قاعدته في ارتفاعهيساوي ثلث مساحة  

 

1V    S  . h
3

 
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 طىل الكاعدَ الصغرى  +طىل الكاعدَ الكبرى 
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 علاقات أساسية في المثلثات
 

 

علاقات أشاشية 

                        

2 2 2 2

2

2 2 2 2

2

2 2

1
sin x cos x 1 1 tan x sec x

cos x

1
sin x 1 cos x 1 cot x cs c x

sin x

cos x 1 sin x

sin x cos x
tan x cot x

cos x sin x

    

    

 

 

 

 

                                    

sin( A B ) sin A .cos B cos A . sin B

sin( A B ) sin A .cos B cos A . sin B

cos( A B ) cos A .cos B sin A . sin B

cos( A B ) cos A .cos B sin A . sin B

  

  

  

  

 

 

النصب المجلجية لضعفي زاوية 

2 2

2

2

2

sin 2 A 2 sin A cos A

cos 2 A cos A sin A

2 cos A 1

1 2 sin A

2 tan A
tan 2 A

1 tan A



 

 

 




                                           
    

       

2

2

2

1 cos 2 A
sin A

2

1 cos 2 A
cos A

2

1 cos 2 A
tan A

1 cos 2 A












 

     دشاتير ثلاثة أمجال زاوية

3

3

3

2

sin 3 A 3 sin A 4 sin A

cos 3 A 4 cos A 3 cos A

3 tan A tan A
tan 3 A

1 3 tan A

 

 






دشاتير التحويل من مجنوع إلى جداء        

A B A B
sin A sin B 2 sin cos

2 2

A B A B
sin A sin B 2 cos sin

2 2

A B A B
cos A cos B 2 cos cos

2 2

A B A B
cos A cos B 2 sin sin

2 2

 
 

 
 

 
 

 
  

 

    مجنوعإلى  جداءدشاتير التحويل من 

 

 

 

 

1
sin A .cos B sin( A B ) sin( A B )

2

1
cos A . sin B sin( A B ) sin( A B )

2

1
cos A .cos B cos( A B ) cos( A B )

2

1
sin A . sin B cos( A B ) cos( A B )

2

   

   

   

    

 

 

A B C 2 قاعدة التجيب في مجلح 2 2a b c 2 b c cos A       نصتنتج منها
2 2 2b c a

cos A
2 b c

 
 

 جدول النصب المجلجية لبعض السوايا الشهيرة
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2 1 cos 

 1 3 غير معرف
1

3 0 tan 

0 
1

 cot غير معرف 3 1 3
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النصب المجلجة لمجنوع 

 زاويتين وفرقهنا

مربعات النصب المجلجية دشاتير 

 بدلالة تجيب ضعفي الساوية
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